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A hadi munkások és hozzátartozóik 
állami ellátása.

A most folyó háborúban so­
kain vannak olyanok is, akiknek 
kezébe a hadvezetőség nem fegy­
vert, hanjem különböző szersza 
mókát adott s ezekkel munkál­
kodva teljesítenek hadi sízolgála- 

- tót. Amint ismeretes, ezek a had- 
szolgáltatási (1912: LXVII.) tör­
vény alapján kirendelt munká­
sok és különböző, hadi célokra 
szolgáló munkákat végeznek.

Minthogy számtalan hadi mun­
kás teljesít most szolgálatot és 
igy az érdekeltség ebben az 
irányban is igen nagy, ,az aláb­
biakban tájékoztatást mm j tank 
azokról az intézkedésekről, ame­
lyekben a törvényhozás és a kor­
mány a hadi munkások s a. hadi 
munkások családjainak állami 
ellátásáról gondoskodott.

A hadszolgáltatási törvény ér­
telmében a. hadi munkások, ha 
hadi szolgálatuk ideje alatt meg­
betegednek, a katonai egészség- 
ügyi intézetekben magukat in­
gyenesen gyógykezelhetik. — Ha 
munkaképtelenekké válnak, az 
állami ellátási igény tekintetébe 
ugyanazon elbánás alá esnek, 
mint a katonai személyek, ha a 
munkaképtelenséget okozó fog­
lalkozás (vagy a halál) nyilván­
valóan ai hadi szolgáltatás követ­
keztében állott be.

A hadi munkások gyámol nél­
küli sozzátartoziónak állami se­
gélyezéséről pedig a következő- 
•iképen történt gondoskodás:

A hadi munkások hozzátarto­
zóinak, hadi segélyre épp oly 
mértékben és jogalapon van igé­
nyük, mint a katonai szolgálatot 
teljesítő egyének hozzátarto­
zóinak. (Megjegyzendő azonban, 
hogy itt katonai szolgálatot tel­
jesítő egyének alatt nem azokat 
az egyéneket kell érteni, akik 
rendes tényleges katonai szolgá­
latukat teljesitik, mert ezeknek 
hozzátartozói segélyben nem ré­
szesülnek. Ennek indoka az, 
hogy aki rendes tényleges kato­
nai. szolgálatot teljesít, az csa­
ládját békében' sem tarthatja el, 
tehát a segélyezésnek ilyen eset­
ben jogalapja nincs.) Ä szóban- 

I forgó törvények és rendel etek, a 
melyek az előbb említettek gyá­
mol nélkül hátrahagyott hozzá­
tartozóinak segélyezésére vonat- 

I hoznak, a követiklezők: az 1882. 
-Ah és az 1914 XLV. törvénv- 
mkkek, továbbá a 100,000—1914. 
<?« az ezt kiegészitendő 130 000—

1914. számú pénzügyminiszteri 
utasítások. Ezek szerint állami 
hadi segélyt kap a magyar szent 
korona országainak területen 
tartózkodási helylyel bíró min 
den katonai szolgálatra bevonult 
tartalékos, póttartalékos, nép­
fölkelő, továbbá hadi munkás fe­
lesége (ha törvényes hitves) 
gyermeke (akkor is, ha törvény-

(A Reggel tudósítójától.) Sá­
padt, vértelen arccal, bágyadtan 
révedező tekintettel ül' a kórház 
hófehér ágyán Emmerich Sch-, 
a porosz hadsereg egy korporái- 
ja. A Lemberg körüli harcokban 
három sebet kapott. Az egyik 
golyó a vállát érte, a másik jobb­
lábába, a harmadik pedig nyaká­
ba fúródott.

Szőke hajfürtjei, intelligens, 
magas homlokán lógnak, az arca 
fi issen beret vált és a hangja 
reszketős, amikor a karból és 
kötszerek birodalmában azokról! 
az ütközetekről beszél, amelyek­
ben részt vett.

A német káplár huszonnégy 
esztendős. Igazi germán típus. 
Az alakja hatalmas, az arca bi­
zalomgerjesztő s a szeme ábrán­
dosán kék, mintha ott kalandoz­
na valahol egy kicsi tiszta német 
provincziában, ahol nemrég meg­
hitt családi körben, — amelyet 
a német regényekből jól isme­
rünk — élt nyugodtan és ahol 
fanatikus bizodaiomrnal várja 
haza a szentimentális Graetchen, 
vagy Kaethe, a jó öreg német er­
dő, mező, a megszokott társaság: 
a tiszteletes, a tanító stb„ hogy 
csillogó szemekkel beszéljen há­
borús kalandjairól és arról hogy 
a kattogó gépefgyyerek, a böm­
bölő bombák zajában is mindig 
Graetchen vagy Kaethe járt az 
eszében, övé volt minden gondo­
lata, a hadakozások tetőpontján 
is ... És a német leány, vár, mert 
a germán leányok épp olyanok, 
mint a férfiak, sok vágyakozás­
sal, hűségesen és tisztán várnak, 
miként az asszonyok várják ha­
za hős férjeiket, hoev folytas­
sák a nyugodt, megelégedett bol-

telen) mostoha gyermeke, unokád 
ja, apja, anyja (mostoha apja, 
mostoha anyja), nagyapja, nagy- 
anyja, felesége édesapja, felesé­
ge, édesanyja, édes va'o'v mosto­
ha testvére, de gsak abban az 
esetben, ha (az itt említettek) 
semmiféle . állandó ellátásban 
nem részesülnek, ha oly mérvű 
vagyonuk, vagy keresetük nincs, 
amelyből megélhetnének, és ha 
őket eddig egészben vagy rész­
ben a hadi munkára bevonult 
tartotta el saját keresetéből.

dogságot ott, ahol elhagyták.
A német fiú, aki egy évvel ez­

előtt még- nem hitte volna, hogy, 
az Éden kellős közepéből a gye­
henna minden kínján fog keresz­
tülmenni, lestrapálva, de azért 
jókedvűen viselkedik. Precíz le­
írását adja annak, amit mondani 
akar.

Gyenge, de határozott hangon 
beszél Korporál Sch.

— A poroszországi Bonn hely­
ségben születtem, ugyanott, ahol 
Beethoven, a hires zeneszerző 
látta meg legelőször a uanyi 1 á- 
got. Berlinben nevelkedtem és 
huszonegy éves koromban haza­
mentem segédjegyzőnek. Nyu­
godtan és csöndben éldegéltem 
öreg szüleimmel, közben elje­
gyeztem a jegyző fiatal leányát. 
Már az, esküvő terminusa is ki 
volt tűzve, amikor egyszerre vé­
ge lett a nyugalomnak: kitört a 
világháború. Azt talán monda­
nom sem kellene, hogy, az első 
perctől kezdve vagyok fegyver­
ben én is mint oly sok baj tár­
sam, akik habozás nélkül hagy­
ták ott a családi tűzhelyet, hog'v 
a császár és a haza hivó szavá­
nak eleget tegyenek.

— Nehéz volt a búcsú, de a 
kötelesség mindenekelőtt való 
nálunk, németeknél. Búcsút vet- 
#’vm öreg szüleimtől és menvasz- 
szonvömtől, meg az erdőtől, a 
réttől, ahol meghitt, holdvilágos 
estéken olv sokat bolyongtam. 
Az anivám és menyasszonyom fél 
tő, szerető tekintete meletriti még 
most is szivemet és ngvhiszem, 
az ő fohászuk, az ő buzgó imá­
juk tartott meg eddig az élet­
nek. Pedig sokszor voltam ve­
szedelemben. Egyszer a sapká­

mat lőtte keresztül a golyó. Ha 
egy miliméterrel odébb megy, a 

. fejembe fúródik. Máskor szu- 
ronyrohamban egy orosz felém 
szúrta oldalfegyverét, a bajonett 
hegye megakadt ezüstszelencém­
ben, amelyet drága, jó any ám tói 
kaptam s amelyet mindig ma­
gammal hordok. Látja kérem, 
itt van, karcolás helye is meg­
látszik rajtái,

A sápadt, szenvedő arc kipi­
rul, amikor az előtte két leg­
szentebb lényről beszél: az édes­
anyjáról és a menyasszonyáról. 
Azután elszökik a pír, a sápadt­
ság újból visszaül már odaszo­
kott helyére, a szemei ismét bár 
gyadtak és szomorúak.

— Már megbékiilnék sorsom­
mal, hiszen nem tart már soká, 
am'g a szövetséges csapatok vég­
leg legyűrik az ellenséget és ón 
újból viszontláthatnám a csen­
des porosz falut, az édesanyá­
mat, menyasszonyomat, de bi- 
2°ny — mint oly sok embertár­
samat — engem sem került el a 
fájdalom és szomorúság, amely 
most közös érzésként ülepedett 
mindnyájunkra Egy húsz esz­
tendős öcsém, akit az édesanyám 
épp olv rajongással szeretett, 
mint engem, elesett a harctéren. 
Hiszen tudom, sok szülő, testvér, 
feleség siratja elesett hozzátar­
tozóját, mégis nehéz beletörődni 
abba, hogy egy pompásan eleven 
nagy ambíciójú fiatalember, aki 
szerette az életet és a hálátlan 
embereket, valahol messze ide­
genben fekszik ládán csonkán, 
egy közös sírban és nem fogom 
láthatni soha többé barátságos 
tekintetét, okos, szép fejét, nem 
fogon hallani jóizii, egészséges 
kacagását....

— A fájdalom most közös, de 
az, amely közvetlenül érint - ben­
nünket, sokszorosan marcango- 
ióbb, fájóbb. Nem a halál az, a 
mit oly nagyon borzasztónak 
tartok, hanem annak körülmé­
nyei. Egy öreg ember halála is 
szomorú, de amikor egy életerős 
ifjú, teli életkedvvel masírozik 
a legfőbb kommandáns elé, hogy 
rapporton beszámoljon földi cse­
lekedeteiről, ez az, amibe nehéz 
belenyugodni. De azért nem zú­
golódom, Ö hős volt, a hazáért, a 
császárért- és mindnyájunk jövő­
jéért adta oda szép, fiatal éle­
tét, mi értünk szaladt keresztül 
ifjú, friss testén az ellenség go­
lyója, vagy hegyes, villogó szu­
ronya. ..

Újból elhallgatott. Mély sóhaj 
szakadt fel melléből és kinézett

Egy porosz korporál 
a mlskolczl kórházban.

A szövetséges csapatok hősei.
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az abakon, mintha az elesett öcs- 
csét várná vissza, azt a szép, 
fiatal, friss embert, aki nem hall­
ja az érte szálló végtelen sóhaj iá­
kat, aki nem érzi azt a. mérhetet­
len fájdalmat, amelyek az ttma- 
radtabat az őrületbe kergetik...

Korporal Sch. beleharapott az 
ajkába, összeszoritóttá kezeit és 
dacosan mondta:

— Hanem azért diadalmasan 
ütjük az ellenséget. Ahol német., 
magyar és osztrák katona kezd 
akciót, ott megszűnik minden 
orosz makacsság. Nem hiába on­
tották ifjú vérüket hős fiaink, 
kivívjuk azt, ami jogosan meg­
illet bennünket, keresztülgázo­
lunk az ellenségen és tehetetlen­
né taszük őket. Nem tart1 már 
soká, eljön a végleges leszámo­
lás órája és akkor rehabilitálva 
lesz mindenki azokért a nagyi ál­
dozatokért, amelyeket a. szent 
hazáért kellett hoznia ...

Elhagytam a kórházat és so­
káig csengett még a fülembe: 
rehabilitálva leszünk azokért a, 
nagy áldozatokért, amelyeket a 
szent hazáért kellett hoznunk . ..

Mikor szedik ki 
a leveleket?

Panasz
a postaládák ellen.
A következő panaszos levél ér­

kezett A Heggel szerkesztőségé­
hez:

Magyarország nagyobb és ki- 
- ebb városaiban fordultam meg. 
épp ezért igen különösnek tar­
tom, hogy a helybeli postaládá­
ikon nincsen rajta, hogy a levele­
ket mikor viszik ki.

Ezelőtt, mikor a vasúti sze­
mélyforgalom nagyobb mérték­
ben szünetelt, bizonytalan volt a, 
levelek továbbítása, de ma, mi- 
•dőn a vonatok rendesen közle­
kednék, furcsának tűnik fel,, 
hogy Miskolczom, a nagyforgat- 
-mn kereskedelmi városban, ha 
bedobok egy levelet, ne tudjam, 
mikor szedik ki, ma vagy eset­
leg pár nap múlva. — Mikor első 
alkalommal be akartam dobni a 
leveleimet a postaládába, figyel­
meztettek, ide ne dobjam be, 
mert itt csak holnap délután sze­
dik ki a leveleket.

Ez bizonyárai a postiafőnökség- 
nek a figyelmét eddig elkerülte, 
holott ez még egy kisebb vá-os- 
ban, is, a közönség tájékoztatása 
végett, mikor továbbítják a le­
veleket, fontos. Tisztelettel

Rónay Sándor.

Bizony sok idegennek is fel­
tűnt már az a furcsaság, hogy 
Miskolczon sohase lehet tudni, 
mikor továbbítják a leveleket, 
holott az értesítő táblácskának 
meg van a helye. Nemi tudjuk, 
miért nem rakják ki ezeket a 
táblákat, de -bízunk benne, hogy 
a posta haladéktalanul intezked 
ni fog a baj sürgős orvoslásának 
ügyében.

Ax én tlsxllsxeleém és a muszka puccer 
- Egy mls&olctl katonatiszt naplóiéból. —

Miskolc», 1916 Juliit» h4

ki EGYETLEN ERTEhtb

A hideg kezdett már a galíciai 
Kárpátokban, elviselhetetlen len­
ni. Hozzájárult még az is, hogy, 
a hó szakadatlanul esett napok 
óta és a trén már második napja 
nem tudott a behavazott, ke^'-st- 
lenül rossz hegyi utón elérni 
bennünket. Ilyenkor bizony ha­
mar elfogynak a hátizsákban és 
a tisztiszolgánál elhelyezett re- 
zervaporeiók. Harmadik napon 
már kezdett bántani bennünket 
az éhség és összeültünk négyen- 
öten tanácskozni, hogy honnan 
is tudnák valami harapni valót 
keríteni itt fenn a Kárpátok te­
tején, ahol fenyőn kívül más nem 
igen található. Jobbra tőlünk kö­
rülbelül 600 méternyire volt 
ugyan egy nyomorult kis rutén 
község, alig néhányL ház, lakói­
nak nagy része elmenekült, mint­
hogy az oroszok a faluban sej­
tették a mi megfigyelő állásun­
kat és igen szorgalmasan ereszt- 
gettéfc bele a gránátokat.

Nem volt sok reményünk, 
hogy itt lehet még valamit talál­
ni, mégis az éni legényemet, mi­
vel ő volt a legtaJálékonyabb 
tisztiszolga, bekiildtük a faluba, 
hogy akárhonnan kerítsen vala­
mi ennivalót, bármi legyen is az.

El is indult a gyerek s üggyel- 
bajjal kijutott a; faluba. Mi a 
messzeliátóval világosan láttuk 
minden lépését. Bemegy az első 
-házba, ahonnan hamarosan üres 
kézzel jiön ki. Három-négy ház­
ban volt már benn, de kutatásá­
nak még mindig mem volt ered­
ménye. Talán a hatodik háznál 
tarthatott már, amikor egyszer­
re szembetalálkozik egy fegy­
vertelen muszka katonával.

Az én legényem megáll, a 
muszka szintén, tanácstalanul 
néznek egymásra néhány percig, 
mig végre a legényem1 a muszka 
felé indul. Látjuk a messzelátón, 
amint tárgyalnak egymással és 
mindegyikünk szentül meg volt 
győződve, hogy a legényem, ha 
ennivalót n,em is1 hoz, de egy 
muszkát okvetlenül haza hoz. — 
Mekkora volt azonban elámulá- 
stink, amikor láttuk, hogv a 
muszka maga mellé veszi a mi , 
puccerunkat és megindulnak a. 
falu ellenkező, az oroszokhoz kö­
zelebb eső vége felé. El is tűn­
tek csakhamar látcsöveink elől 
és mi dühünkben és bosszúsá­
gunkban. minden rosszat kíván­
tunk a legénynek, aki egv fegy­
vertelen orosznak megadja ma­
gát.

A nap hátralevő részét ismét 
szabad tanácskozások között töl­
töttük el és már azon. gondol­
koztunk, hagy nem volna-e jó 
egy másik legényt, esetleg egy 
patrouilt leküldeni a faluba, 
mert az éhség kezdett már tel­
jesen elviselhetetlen lenni s sár 
ját külön kémünk jelentése sze­
rint trénünk-nek még semmi nyo­
ma. Tanakodunk, beszélgetünk, 
káromkodunk és türelmetlenke­
dünk, amikor egyszerre előtűnik 
a legényem teljesen megrakott 
rüchsakkal és a nyakában egy 
élő bégető báránynyal. Rögtön 
neki estünk és elárasztottuk kér­
déseinkkel, hogy hol volt, mit 
csinált és hogy ki volt ez ,a musz­
ka, a legényem a világ legter­
mészetesebb hangján igy szól:

— Hát aza bizony egy muszka

puccer volt, akit a gazdája vala­
mi ennivalóért küldött le a falu­
ba. Ö jól tudott beszélni a ruté­
nokkal és segített nekem is, hogy 
én is hozhassak valamit. Kerí­
tettünk túrót, tojást, csirkét, no 
meg ezt: a bárányt, Amikor már 
mindenünk meg volt, elváltunk 
egymástól, ő is elvitte az enniva­
lóját gazdájához, én is igyekez­
tem ide felkapaszkodni azzal, a 
mit szereztem....

Megkérdeztük tőle, miért nem 
hozta magával azt az oroszt is, 
hiszen ő csak elbírt volna, egy 
fegyvertelen oroszszal.

— Ez igaz — feleli kissé sér­
tődött hangon — de hát még se 
lett volna illő, mert- hát az ő gaz­
dája is várja őt haza s az is ép­
pen olyan éhes, mint a mi tiszt' 
uraink.

Fényező fanono
kezdő fizetéssel

azonnal: felvétetik.
Kun Lajos, vasbutorgyár.

Hz asszonyok
panaszkodnak

■ ■ ■

(A Reggel tudósítójától.) Ez
nem drágaság, ez nem lázitás, ez 
nem hatóságok megrágalmazása, 
ez csak olyan szerény panasz, 
olyan alázatos kesergés, mintha 
beállítok a rendőrségre, a söhi- 
vatalba, vágy hová és elzoko­
gom, hoo-y végimentem az orrnó- 
di temetőn és azután, elvesztet­
tem a ^ pénztárcámat két darab 
zálogcédulával, minek alapján 
kérem a becsületes megtalálót, 
hogy felezzünk. Nem akar en­
nek a pár sornak egyetlen betűje 
sem ártani személyeknek, ellen­
ben használni akar mindenkiek.

Miskolczi asszonyok járták a 
szerkesztőségben. A szemükből 
csillogott az éhség láza, a harag 
tüze és sovány arcuk sápadozott 
valami belső fdrrongástól. Lát­
szott rajtok, hogy inkább károm­
kodni szeretnének, mint panasz­
kodni. de ölt4 azért nem károm­
kodtak, hogy helyettük mi, em­
berek, kutyateremtettézzünk.

Egy nagy viaszfcösvászon-sza 
tyorban két-három kilós kenyér­
forma valamiket raktak az or­
runk alá.

— Tessék nézni!
A vörösnek, a barnának, a sár­

gának és a feketének olyan szin- 
yegyüléke ez, amit csak" művész- 
piktorok tudnak eltalálni olyan 
gyönyörűen, __ hogy már a szin 
megpillantásától is megundoro­
dik az ember. Ezzel a színnel 
kell festeni a nyomort, az utála­
tot, a csömört, .a gyalázatot, az 
ördög lelkét és a — miskolczi ke­
nyeret.

Mert kenyérről van szó, kérem 
— keny,éiTŐl, a szegény ember 
napi eledeléről.

— Tessék megszagolni.
Megszagoljuk és ájuldozunk. 

A bűznek egv változata, amely 
» régiség1 penészét, és az enyészet

rothadtságát kóstoltatja orrun­
kon át a lelkűnkkel.

— Tessék megtapintani! 
Megtapintottuk és a kezünkre < 

ragadt, a kezünk beleragadt és M 
agy kellett letépni az üjjainkról, fi 
mintha kovász, pióca, csiriz, lép­
vessző vaiífy fene tudja mi volna! á 
' Ez a miskolczáak mai kenyere. | 
Alkotásra, például szoborgvurás- 
ra, mintázásra nagyszerű masz- 
sza. A Széchenyi-nteán kellene 
belőle szobrot állítani annak, a 
kik ezt a lisztet csinálják. Azt 
mondják az asszonyok, íiogv ku­
koricaliszt, főzőliszt: és rozsliszt.

Az istennek se hiszem. A ku- ■ 
koricaliszt emberséges, a rozs­
liszt becsületes, de ezek, amik 
előttem vannak kenyérnek neve­
zetten összegyurottam, ezek pi­
maszok, gazemberek, gyilkosok.

Pedig azt mondják javult a 
helyzet. Akinek van, az ehet 
olyan kenyeret, amilyent tud és 
akar.

Jl cipőtalp: utoljára
Nyilatkozik egy szakember is

Vincze Lajos cipészmester 
kezdte, Váradi János csizmadia- 
mester folytatta és most Weisz 
Lajos borszakértő fejezi be azt 
a maga komolyságában is meg­
lehetősen humoros vitát, mely a 
cipőt-alpalás ára körül keletke­
zett.

Váradi mai levelére Weisz La­
jos ezeket a sorokat küldte hoz­
zánk:

Tisztelt Szerkesztő ur!
Engedje meg, hogy. én, aki 

a bőrszakmához tartozom, vé­
leményemet nyilvánítsam afö­
lött a vita fölött, amely immár 
a naivitásig kezd fajulni.

Egy dkgramm kivágott talp­
ból a háború előtt 6 fillérbe ke­
rült. Jelenleg 17 fillér. Egy 
pár féltailp súlya átlag 20 de­
kagramm, az ártöbblet tehát 
2.20 K. Most még a cipésznek 
szüksége van a talpaláshoz 
csiriz, fonal, faszeg, szurok, _• 
viaszk, denaturált szesz és ,f 
még vagy 10-féle aprósághoz, : 
ami szintén vagy 300 percent­
tel drágább. Érthetetlennek 
találom tehát Váradi urnák 
azon állítását, hogy a cipész 
tail sokat kér a íalpalásért. Te­
kintetbe kell azt is venni, hogy 
ai megélhetési viszonyok meny­
nyivel nehezebbek, az élelini- 
cikkek árai mennyivel emel­
kedtek, ami magával hozza azt 
is, hogy az iparosnak nagyobb 
haszonnal kell dolgoznia.

Ha Váradi urnák arra van 
gondja, hogy ki dolgozik túl­
sók haszonnal, akkor nézzen 
szét a bőrgyárosok táborában, 
ott bő tapasztalatokat szerez­
het a nagy haszon fogalmáról.
Ha ezt megteszi, akkor nem 
fogja megtámadni az amúgy 
is nyomorgó és túl szerény vi­
szonyok között vegetáló kis­
iparos társait.

Weisz Lajos.

Ezzel végképpen és visszavon- 
hatalanul befejzettnek jelentjük 
ki a vitát és reméljük, hogy a 
cipész, kontra csizmadia-ügyből 
elég volt. Vincze Lajos és Vá­
radi János megnyugodhatnak ab 
ban, hogy kivitatkozták magu­
kat, a többit bízzák a közönség­
re, amely majd levonja a maga 
következtetéseit a levélhareról.
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Visszavonulnak a megvert oroszok.
Defenzívára szorítkoznak 

az olasz csapatok.
ESTI TÁVIRATOK.

Visszavertük az orosz előretöréseket
Budapest, julius 8. Hivatalos. 

Orosz hadszíntér: Oroszlengyel- 
országban a Visztulától keletre 
a harc tovább tart. Az oroszok 
számos heves támadását véresen 
visszavertük. Az ellenséges túl­
erő elől, amely Lübllin fedezésé­
re harcba vetve ellentámadást 
kezdett, csapatainkat -a műut 
két oldalán a Kraszniktól észak­

ra emelkedő magaslatokra von­
tuk vissza. A Visztulától nyu­
gatra az oroszok néhány előállá­
sát rohammal elfoglaltuk. A Bug 
mentén, és az alsó Zlota-Lpia 
mentéin az ellenség előretöréseit 
visszautasítottuk. Höfer, aJtá- 
bornagy. (Miniszterelnökségi 
sajtóosztály.)

Megsemmisített olasz támadások-
Budapest, julius 8. Hivatalos.

Olasz hadszíntér: A Görz vidé­
kén az olaszok tegnap ismét 
egyes előretöréseket intéztek el­
lenünk. A görzi hídfő ellen moz­
gó népfelkelőit is harcba küld­
ték. Csapataink az ellenség min-

A montenegróiak újabb veresége.
Budapest, julius 8. Hivatalos.

Délkeleti hadszíntér: Trebiujc- 
től keletre emelkedő magaslato­
kon julius hetedikére virradó éj­
jelen: a montenegróiak elleni harc 
újból megkezdődött, mivel a 
montenegróiak ellentámadása jú­
lius hatodikén meghiúsult, az el-

ElsUlyesztettUnk egy olasz páncélost
Budapest, julius 8. Hivatalos, északi Adrián megtorpedózott és 

tengeralattjáróink egyike julius elsül vesztett. Höfer, altábornagy 
hetediken reggel^ egy Amalfi-ti- (Min. sojtóosztály.)
Pusu olasz páncélos cirkálót az

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.
Élénk ágyuharc

a nyugati harctéren.
Berlin, julius 8. A nagy főhadi­

szállás jelenti: Soucheztől nyu­
gatra sikerült a franciáknak 
mintegy nyolcszáz méternyi szé­
lességben legelői levő árkunkba 
behatolni, azonban ellentámadás­
sal ismét elűztük őket. Az ellen- 
ség egy második támadása tü­
zérségi tüzűnkben összeomlott. 
Bgy kis árokdarabért, amelyet 
a franciák még tartanak, kézi

gránátokkal folyik a harc. Azo­
kat az állásokat, amelyeket Ap- 
remontól nyugatra elhódítot­
tunk, az ellenség egész nap és 
egész éjjel támadta, de minden 
eredmény nélkül. Az elfogottak 
száma három tisztre és több mint 
400 emberre emelkedett. Az egész 
nyugati arcvonalon élénk ágyu­
harc folyt

Tisza a királynál-
1 ttécs, julius 8. A király 
hot kihallgatásom fogadta. ma Tisza István gróf miniszterelnö-

Védelmi vonalakat készítenek 
az olaszok.

Románia semlegessége.
Bukares, julius 8. Bratianu ki- harctéri helyzetből nem lehet ki­

jelentette, hogy sem a diploma- vetkeztetni arra, hogy Románia 
ciai tárgyalásokból, sem pedig a elhagyja semlegességéit.

Gyilkossággal vádolják Genadlewet.
Szófia, julius 8. Gátér ejminis- hegy 1907-ben ő gyilkoltatta meg 

tér azzal vádolja Genadiewet, Petkov miniszterelnököt.

Venlzelosz a görög királynál.
Athén, julius 8. Venizelosz új­

ra kihallgatáson jelent meg a ki­
rálynál. Politikai körökben be­

szélik, hogy nincs kizárva egy 
koalíciós minisztérium alakítása.

den támadását, mint mindig, 
visszaverték. Az Isonzo közép­
ső szakaszán és Km területén 
nyugalom van. A karinthiai és 
tiroli határterületen csupán 
ágyuharc volt. Höfer, altábor­
nagy. (Min. sajtóosztály.)

Rohammal elfoglalt 
ellenséges pozíciók.

. leneég éjjel még egy előretörést 
kísérelt meg, amely azonban gya­
logsági és tüzérségi Giziinkben 
teljesen összeomlott. Most ott 
nyugalom van. A határ többi ré­
szén semmi jelentős esemény nem 
történt. Höfer, altábornagy. (Mi­
niszterelnökségi saj tóosztály.)

Berlin, julius 8. Keleti had­
színtér: Egy ellenséges táma­
dást Kovvno irányában az oro­
szok súlyos veszteségei mellett 
visszavertünk. Stegna falunál 
Prasznisztól északkeletre né­
hány orosz árkot elfoglaltunk 
és meg is tartottuk. Az ellenség 
előretörései Stregowo és Staros- 
rebi tájékán Basionztól északke­
letre és délnvugatra sikertelenek 
maradtak. Az ellenség kísérletei,

hogy a Dowatkától keletre emel­
kedő tegnap elfoglalt Idlencven- 
ötös magaslatot kezünkből kira­
gadja, meghiúsultak.
Délkeleti hadszíntér: A Dnyesz- 

ter és a felső Visztula között ál­
ló német csapatok helyzete vál­
tozatlan. A felső Visztulától 
nyugatra több ellenséges állást 
rohammal elfoglaltunk. (Minisz­
terelnökségi saj főosztály.)

Mz orenburgl Idegenek eltávolítása;
Budapest julius 8. Pétervári 

hír szerint a kormányzó rendele­
tére Orenburgban az ellenséges

államok alattvalóit eltávolították 
és a német cégtáblákat levétet­
ték.

Szerb-görög egyezség,
Athén, julius 8. Szerbia és 

Görögország között az okupált 
albán területek ügyében meg­

egyezés jött létre. Szerbia már 
átadott néhány elfoglalt terüle­
tet Görögországnak.

Elfoglalt olasz pozíciók,
Innsbruck, julius 8. A Mar- 

molata hegység nyugati nyúlvá­
nyairól elűztük az olaszokat 
állásaikat elfoglaltuk.

Az antant beszünteti 
a Dardanella-akdót?

Budapest, julius 8. A Havas­
ügynökség londoni információ 
alapján előkészíti a közvéle­
ményt arra, hogy az antant be­
szünteti a Dardanella-akciót. — 
(Ezt. a hirt fen tartással közöl­
jük, mert abban az esetben, ha

az akciót, amely egyáltalában 
nem kecsegteti a siker reményé­
vel az antantot, befejezik, ez az 
e hm ség végleges csődjét jelente­
né, miután az antant a Darda­
nellák ostromára építette főter­
veit.)

Forradalmi tüntetések Llssabonban.
. Genf, julius 8. Lissabonban nyugtatta a népet és hijelentet- 
haboruellenes forradalmi tűnte- te, hogy a háborúban részvétel- 
téseh voltak. A kormány meg- ről szó sincsen.

Felrobbantották a kronstadtl 
arzenált.

Budapest, julius 8. A Lloyd 
tudósítója jelenti a saj tóhad i- 
szaUasrol: Az olaszok a Tonale 

ros két oldalán a lővonalon kí­

vül tartózkodnak és védelmi vo­
nalakat készítenek, hogy bizto­
sítsák magukat előnyomulásunk 
esetére.

Kopenliága, julius 8. Forra­
dalmárok felrobbantották a kron

stadti arzenált. Az összes muní­
ció és sok ember elpusztult.

Salandra visszajött a frontról.
minisztertanácson beszámolt ta­
pasztalatairól.

Lugano, julius 8. Salandra 
visszatért a frontról ég a mai
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Megtorpedózott olasz 
«Irkáié.

180 ember a tengerbe veszett.
Róma, julius 8. Ma virradat- elsülyesztette. Száznyolcvan em- 

Itor a monarchia tengeralattija bér a vízbe fulladt. A tiszteket 
a felderítő utón levő „Amalfi“ sikerült megmenteni, 
cirkáló,t az Adria felső részében

HÍREK
— A főispán esküvője.

Tegnap délben tartotta esküvő­
jét dr. Tarnay Gyula főispán 
Soltész Nagy Irmával, néhai 
Soltész Nagy Kálmán és neje 
Dálnoky Nagy Mária leányával, 
a zárda templomban. Az eskü­
vő tanúi Miklós Ödön és dr. 
Ráth Endre voltak. „

— Kitüntetett honvédszáza­
dos. homorogdi Homorogdy Pál 
(>s. és Mr. huszárszázados, aki vi­
tézsége és fontos katonai szolgá­
latai elismeréséül nemrég a Sig­
num Laudist kapta, most a kato­
nai III. osztályra lérdemkereszt- 
tel lett kitüntetve.

— Levél a harctérről. Dr. Ne­
mes Viktor ügyvédjelölt, ki mint 
hadapródj elölt szolgál a hadse­
regben, igen kedves és vidám le­
velezőlapot irt Miskolczon lakó 
bátyjához:

Kedves bátyám!
Magasan lakom, de azért ala­

csony a házam teteje. Alattam 
pompázik a szivárvány!, m ama­
tőr turisták inasoknak jöhetnek 
hozzám. Együtt kelek fel a nap­
pal. Olyan tüdőm lesz, mint egv 
100 hliteres söröshordó. Huncut 
legyek, ha jobhat es többet eszel, 
mint énv Szervusz! Csókollak: 
Viktor.

i _ Kirándulások. A Természet- 
barátok Turista Egyesülete var 
sárnap, julius hó 11-én kirándu­
lást rendez. Indulás reggel 5 óra­
kor a Városháztérről villamos­
sal Diósgyőrig. Inneni: Király­
kát, Felsőforrás, Szeleta, Hámor, 
Lillafüred, Fehérkőlápa, Mexico, 
Vasgyár; innen villamossal haza. 
Ennivalót mindenki magaval hoz. 
Vezető: Kis Károly. — A Borsodi 
Bükkegylet julius 11-en, ^ vasár­
nap, egésznapos kirándulást ren­
dez Tapolczára. Indulás reggel 9 
órakor a Megay cukrászda elől 
villamoson Csabáig, innen gyalog 
Tapotozéra. — Este gyalog vissza 
Csabára és innen villamoson ha­
za. Gyaloglás 2 óra. — Élelemről 
mindenki maga gondoskodik.

— A vasgyári népünnepély. A 
város egész közönsége élénken ér­
deklődik a diósgy,őr-vasgyári 
munkásság vasárnapi népünnepé­
lyé iránt, mely a vasgyártelepen 
három helyen: a. munkasetterem 
udvarán, a vendéglő kert-helyise- 
gében és a sporttelepen fog le­
folyni. Az eddig megállapított 
programmi még mindig nem tel- 
jes, de mindamellett közölhetjük, 
hogy a munkásétterem udvarán 
18-fiele látványosság van tervez­
ve, az étteremben mozielőadás, a 
sporttelepen footbnll-mérkőzés és 
különböző sportszámok, a ven­

déglő kerthelyiségében pedig a 
tombola és tekeverseny lesz meg­
tartva. Ezekből is láthatjuk, hogy 
a vasgyári munkásság mindent 
elkövet, hogy a népünnepély er­
kölcsi sikere — a már biztosított­
nak látszó anyagi siker mellett — 
is teljes legyen. A vak katonák 
javára rendezendő népünnepély 
belépődíja felnőtteknek 50 fillér,
10 éven aluli gyermekeknek 20 fil­
lér. A részletes programme! leg­
közelebb közöljük.

— Kimutatás a miskolezi Vö­
rös Kereszt Egylet választmá­
nyi pénztárába f. hó 8-ig befolyt 
összegekről: özv. dr. Hlatkv Jő- 
zsefné 6, Koós Samuné üzieíi 
perselyében 35.63, dr. Sidlaner 
Ármin. 50, Simái Imre (Koós Sa­
muné utján) 20, Gránát Miksa 5, 
Sóstó faivárói 20, S-^eki Balázs 
nővérek 10, Egy kis leány 20, 
özv. Pech Gott'hardné 100, Tor­
kos Gizella 100. A folyó hó 4-én 
tartott urnagyűjtéshez pótlólag 
Xivkovich Emilné 100, dr. Bajay 
Am and 5, Dadányi Marié Ma­
gyarból 5. Az urnagyüjtés eddi­
gi bevételi összege: 8222 korona 
30 fillér.

— Ebédet, vacsorát és villás­
reggelit jól1 és aránylag olcsó ár­
ban ehetik a Grand-étteremben, 
ahol gyönyörű és kellemes kert- 
helyiség áll az étkező publikum 
rendelkezésére. A sörcsarnokban 
elsőrangú, tisztán kezelt italok * 
kaphatók. —

— Elveszett, A Grand-száílo- 
dától a Király-hidig terjedő utón 
elveszett egy névjegytárca, # a 
melyben egy katonai fölmentési 
igazolvány és két darab 10 koro­
nás bankjegy volt, a megtaláló 
a pénzt megtarthatja,, csak az 
igazolványt szíveskedjen akár 
egy, boritékibán/ e la.p kiadóhiva­
talában, vagy az illetőnek címé­
re, Borsodszemerére küldeni. J.
_Magyar Hadi Hitelintézet

r.-t. miskolci képviselősége a Mi's- 
kolczi Takarékpénztár helyisé­
geiben, Szécbeniyi-utca 38. szám.

Mészáros Győzi
vizsgázott fogtBGhnihb
Qj, modernül fölszerelt, aaeptlkus műtermét 
Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám alatt 
(mindszenti templom mellett] megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronáit, 
aranyhidak, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- 
és cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.
Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen.
Fogsorjavttások - saját laboratóriumom­

ban — 3 óra alatt elkészülnek,

— Adományok. A Miskolezi 
Szappanosok Szövetkezete a 
megvakult katonáknak 20 es Si- 
peki Balázs nővérek a Vörös Ke­
resztnek 10 koronát adományoz­
tak A Reggel szerkesztősége ut-
•ia”- Kimutatás a miskolezi Vörös Ke­
reszt Egylet választmányi pénztárába í. 
hó 3-ig befolyt összegekről: Szlammer 
Marianne gyüjtőivén 30 korona: ehhez 
hozzájárultak: özvegy Schmidt Józsefné 
30 K. — Mindszenti róm. kath. templom 
perselygyüitése 40 K. — Miskolezi Ke­
reskedők Leszámítoló Bankja tisztviselői 
23.20 K. — Mossolyi Ödönné 5 K. — N. 
N. 2 K. — Hercz Jenőné gyüjtőivén 2115 
korona. Ehhez hozzájárultak: Hercz Jenő 
100 K, Deutsch Adolf 50, dr. Hercz János 
25, Ungár Mórné 40 korona. — Érseki 
leánynövelde volt tanítványai a Miskol­
ezi Napló utján 47 K. — özvegy Löwy 
Nándorné gyűjtése 1312 korona. Ehhez 
hozzájárultak: Kolba Károly 200, Erdélyi 
Adolf 100, Qriinfeld Sándorné 50, N. N. 
50, Kohn Qáborné 30, Schwarz Adolfné 
25, Szekulesz Sándor 20, Fogéi Bertalan­
ná 20, Weisz Miksa 20, báró Horváth Fe- 
rencz 20, Lukács Miklós (Bécs) 20, dr. 
Engel Arnold 20, Borsodmegyei Taka­
rékpénztár 20, özvegy K- Rácz Jenöné 
20, Rosenthal Vilmosné 20, Győri Ödön­
né 20, ívtartó 10, dr. Markó Lászlóné 10, 
Műnk Samu 10, Weltner Mórné 10, dr. 
Széli Miksáné 10, Rosenberg Gyuláné 10, 
dr. Hollaender Gusztáváé 10, Barna Hu- 
góné 10, özvegy Fischer Mórné 10, dr. 
Frank Ödönné (Budapest) 10, Böczögőné 
10, Miskolezi Népbank 10, Éder Elek 10, 
Nagy Samuné 10, N. N. 10, dr. Hercz 
Ödönné 10, dr. Dobos Józsefné 10, dr. 
Glück Ödönné 10, Varga Jakabné 10, dr. 
Frankfurter Sándorné 10, Guttmann Sa­
muné 10, Kalas Imréné 10, Schweitzer 
Albert 10, Neumann József 10, Róth Mik­
sáné 10, Glatter és Groszmann 10, Már- 
kusz Samuné 10, Klein Józsefné 10, Grün- 
wald Edéné 10, Schwarz Árpádné 10, öz­
vegy Diószeghy Györgyné 10, Schrecker 
S. Lipótné 10, Zala Józsefné 10, Schwarz 
Bertalanná 10, Engel Ignáczné 10, Fóliák 
Lajosné 10, Wertheimer Áron 10, özvegy 
Braun Árminná 10, Lax Miksa 10, Duna 
biztositó intézet 10, dr. Resofszky Emil 
10, Miskolezi Kér. r.-t. 10, dr. Venetia- 
ner Jakab 10, Fischer Ignácz 10, dr. Pol- 
lacsek Vilmosné 6, Trux Béla 5, Fried- 
lender Jenőné 6, dr. Kertész Lajosné 6, 
Neumann Ármin 5, Karikás Gyuláné 5, 
Kerékgyártó Bertalanná 5, özv. Kiss En- 
dréné 5, Deák Kálmánná 5, dr. Halász 
Henrikné 5, Gerhardt Jenő 5, Lehóczky 
Sándorné 5, Szendi Lajos 5, Katona Mór­
né 5, Oswald Jánosné 5, Wexler Simon 5, 
László Miksáné 5, Putnoky Ferencz 5, 
Varga Dezsőné 5, dr. Politzer Józsefné 5, 
Szappanosok Szövetkezete 5, özv. Fi­
scher Gerzsonné 5, Wertheimer Sándorné 
5, Weitzenhoffer Bertalanná 5, Grosz So- 
máné 5, Zborovszky Sándorné 4, dr. Put­
noky Béláné 4, Schultz Mórné 4, Müller 
Vilmosné 4, Sándor Adolfné 4, Friedmann 
Hermann 3, Stern Miksáné 3, Kemény 
Péter 3, özvegy Flamm Józsefné 3, Haas 
Józsefné 3, L«effler Béláné 3, dr. Szabó 
Árminná 3, Ájus Giziké 3, özv. Pataky 
Sándorné 2, Halász Kató 2, Halász Ár­
minná 2, Siposs Jenőné 2, Mázán József­
né 2„ N. N. 2, Neumann D. Sándorné 2, 
Varga Károlyné 2, Schwarz Mór 2, Ble- 
yer Arturné "2, Braun Antalné 2, N. N. 2, 
N. N. 2, N. N, 2, N. N. 2, Bársony Somá- 
né 2, N. N. 2, N. N. 2, N. N. 2, Barabás 
Béla 2, özvegy Braun Adolfné 2, N. N. 2, 
N. N. 1 K. — Koós Józsefné gyűjtése 77 
K 60 fillér. Ehhez hozzájárultak: Ragályi 
Béláné 10, özvegy Koós Józsefné 10s 
Barcsay Lászlóné 10, özv. Bolváry Oel- 
lértné 10, N. Szepessy Kálmán 10, őrgróf 
Pallavicini Adolf 6, Bolváry Andor 6, ifi. 
Koós József 3, Koós Miklós 3, Koós Béla 
3, Szekrényessy Berta 2, Horváth János­
né 2, a balajti ref. hívek perselygyüitése 
2.60 korona.

SZÍNHÁZ.
SZÍNHÁZI MŰSOR:

Pénteken: Jó éjt, Mulci! 
Szombaton: Ripp van Winkle. 
Vasárnap: Zsuzsi kisasszony.

APOLLOnag» mozaószlnhtz
WElDLICH-paleia

Julius 9-én, 10-én és 11-én:
óriási filmszenzáció!

A hős.
Nagy háborús dráma 4 részben. — Fő­
szereplő : WALDEMAR jPSYLANDER,

Rendes helyáralr.
Előadások kezdete: Vasár- és ünnep- ■ 
napokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7! 

1 és fél 9 órakor, 1

Apróhirdetések.
Mindenes leányka felvétetik.

Cím a kiadóhivatalban.
Lakatos tanoneok fizetéssel fel­

vétetnek. Szűcs Károly, iparte­
lepe Miskolcz;, Temetőalja 7. 170

42 colos glajtan sutlanort ma­
gános cséplő eladó. Szűcs Sándor 
Temetőalja 7. Miskolcz. 171

Ügyes, gyakorlott varróleány
és egy tanulóieányi felvétetik. 
Epstein Szeréna, gyermek- és 
női ruha divattermében, Scéche- 
nyi-u. (Ráczpalota.)______  172:

Házmester kerestetik Hunya­
di-utca 27. sz. alá. 173

Meghívó.
A magyarországi munkások rokkant- 
és nyugdijegyletének miskolezi fiókja

XXI. évi
rendes közgyűlését
f, évi Julius hó 11-én d. u. fél 3 
órakor a Kereskedelmi és Ipar­
kamara tanácstermében tartja meg,
melyre a tagok és a n. é. közönség tisz­

telettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki jelentés.
2. Pénztári jelentés.
3. Jegyzőkönyv felolvasása es hitele­

sítése.
4. Netán! indítványok.
Miskolcz, 1915 junius hó.

. Az elnökség.

Kiadó üzlethelyiség
Hunyadi-utca 2. sz, alatt 

agy üzlethelyiség 
azonnal kiadó.

Hirdessen 
A Reggelben!

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcz.


